我市二手房市场有点"热"

上半年成交量1277套,同比上涨76.39%

■ 杏灵 大萍 阿威

今年上半年,我市二手房交易 表现如何? 笔者从市住建局房管处 了解到,今年1至6月全市二手房成 交1277套,同比去年上涨76.39%, 复苏势头明显。

二手房成交量同比上涨

综合今年上半年情况,我市二 手房买卖合同共计网签1277套,环 比2022年下半年增长26.06%, 同比 2022年上半年增长76.39%。上半 年,我市二手房成交额达9.82亿元, 同比增长94.22%,成交面积共计 10.78万平方米,同比增长90.53%。 根据数据显示,今年5月份单月签约 量突破300套,是近24个月来成交量 最高的月份。

市场变化和政策导向变化加速 了楼市稳步发展的脚步,新房市场的 不确定性加快了客户向二手房市场 的流动。"当前贷款政策较松,买首套 房的贷款利率最低可以做到3.7%,

首付款比例可以做到20%。而且我 们去年出台了相关购房补贴政策, 在今年5月31日之前购房的客户可以 申请购房补贴,最高可达3万元。" 市住建局房管处相关负责人徐丽萍 表示,信贷政策的调整对市场影响 明显,很多在前期被贷款限制的客 户加快入市,加上目前放款流程也 比较快,市民购房的信心和需求都

刚需仍为主力 改善需求增多

在江山哒哒房产中介服务部, 记者了解到,很多客户都是刚需购 房,居住需求迫切。"我原来的房子 面积89平方米,因为现在家里有老 人、小孩, 所以我想置换一套稍微 大点的房子, 最好有四个房间可以 满足我们的居住需求。"跟随中介看 房的客户夏先生说。

据统计,2023年上半年,我市 二手房面积为90平方米以下的成交

量占总成交量的25.24%, 面积为90-120平方米的占比为39.74%,面积为 120-144平方米的占比为24.29%,面 积为144平方米以上的占比为 10.73%。透过数据可以看出,90-120 平方米的刚需户型占主力。除此之 外,面积为120平方米以上的占比为 35.02%, 这意味着, 改善需求的客户 也在不断增多。"具有大中户型购买需 求的客户近几个月明显增多。很多客 户都是家里急需置换一套面积更大的 房子来改善生活,他们更愿意选择二 手房。"江山市哒哒房产中介服务部负 责人段新窑表示,相比新房市场,二 手房在区位、配套等方面优势明显, 而且购房即入住, 可节约刚需的安居

二手房置业如何选择?

二手房持续升温,购房者该如何 选房?对此,徐丽萍建议,购房前应 先对房屋进行全面"体检", 选房时除

了重点关注区位、配套、户型等要素, 还要了解手续产权等相关问题, 切不可 因房价优惠而盲目下手。对刚需和改善 型购房者来说,还需明确房屋是否在租 赁期内,不然极有可能出现购买后不能 及时入住或使用的情况。

另外, 作为房地产市场的重要组成 部分,一个专业、负责的房地产中介很 大程度上影响着市民的购房体验。徐丽 萍说, 买卖二手房建议市民首选政府认 证过的"白名单中介",即雇用一名持 房地产经纪人证或者两名房地产协理证 从业人员,进行过实名认证的合法合规 中介。截至目前,全市已有102家房地 产中介、192名从业人员纳入行业"白 名单"

对于后续的市场发展,徐丽萍直 言,行业的价差优势是发展关键。结合 二手房所在社区、区域较为完善和成熟 的发展现状,依然能够在新房供应不断 平稳的市场受到部分购房客户的关注, 实现客户的差异化分流。

衢州市"经普"市级综合试点业务培训开班

本报讯 7月11日下午,衢州市 第五次全国经济普查市级综合试点 业务培训班动员大会在我市举行。 此次全国经济普查首次统筹开展投 入产出调查,对我国境内从事经济 社会活动的全部法人单位、产业活 动单位,以及从事第二产业和第三 产业的个体经营户进行全面清查。

会议指出,第五次全国经济普 查是我国开启全面建设社会主义现 代化国家、实现第二个百年奋斗目 标新征程中的一次重大国情国力调 查。开展好此次全国经济普查,对 于摸清经济社会发展"家底",全面 了解新时期经济运行状况和经济社 会发展新变化、新特征具有十分重 要的意义。

会议强调,本次试点是第五次全 国经济普查正式开展前的一次实战 演练,双塔街道周家青社区和城北社 区作为衢州市两个先行试点社区,使命 光荣、责任重大。相关部门单位要高度 重视,严格按照普查方案,全面模拟正 式普查流程,增强普查工作的前瞻性, 把握好普查工作的主动性。要聚焦重 点,真正试出经验做法,紧盯试点中重 点研究的问题,积极运用新方法、新观 念、新手段,有效赋能经济普查,总结形 成可复制推广的经验做法,为全国第五 次全国经济普查工作贡献"江山智 慧"。要提高普查员素质,科学组建普 查员队伍,在破解普查难点堵点问题中 练思想、练作风、练能力,耕好普查"试 验田",确保高质量完成本次综合试点 各项任务。

会后,200余名市、县(市、 区)、乡镇(街道)、村(社区)四级 普查员统一接受普查培训,并分成18 个小组对试点区域的9个普查小区进 行人户清查和普查登记。

校地合作青年同台激起"青春潮音"

本报讯 7月11日下午,浙江金 融职业学院星火工作室来到江山市 虎山街道东门社区,与江山市8090 新时代理论宣讲"声在江山"名师 工作室开展"山呼海应·'八八战 略'在身边"共学同讲活动。

据了解,2023年是"八八战 略"实施20周年,也是浙江省实施 山海协作工程21周年,江山市与浙 江金融职业学院因党史学习教育而 结缘, 今年又因"'八八战略'在 身边"主题宣讲活动走到一起,已 一起走过4个年头。此次,两地青年 再次相聚在一起,通过开展同台宣 讲活动,以青年才艺展示、巾帼故 事宣讲、推介江山风采等多种形 式,分享自身学习感悟、所见所 闻, 拓宽青年人才沟通交流渠道和 受众面。星火工作室学生与"声在 江山"名师工作室成员理论宣讲碰 撞,回荡起"八八战略"深入实施 二十年来两地变化的"青春潮音"。

宣讲活动上,"声在江山"名师工 作室宣讲员徐嘉咛结合自身经历与

大家畅谈择业观,另一名宣讲员姜国娇 用图片向大家生动讲述了廿八都、清湖 等乡镇(街道)近年来发生的美丽蝶变 故事。星火工作室则将宣讲与"百年征 途上的铿锵玫瑰——溯源基层话巾帼' 暑期实践调研活动相结合,倾听巾帼事 迹,感悟巾帼力量,用青年的声音讲述 了江山市十余位优秀基层女干部在自 身岗位上动人的巾帼故事。

今年以来,江山市8090新时代理 论宣讲"声在江山"名师工作室用好山 海协作、东西部协作等机制,大力推进 "有理万里行"行动,已组织前往浙江金 融职业学院、杭州市钱塘区、江山市四 川商会、绍兴市柯桥区等地开展青年宣 讲员理论宣讲走亲活动,推动8090新 时代理论宣讲"走出去"。同时,又坚持 优势互补,把好的宣讲形式"引进来", 在共学同讲、交流座谈中增长感情、增 长见识、增长本领。



公路养护忙

近期, 市公路港航与运 输管理中心组织养护人员开 展公路除草作业, 养护人员 使用割草机对管养公路路 肩、边沟边坡等处进行清 理。图为养护人员在205国道 山深线进行除草作业。

(姜层层 摄)



多部门向侵占人防工程行为"亮剑"

■ 王雯琪

本报讯 7月11日上午,市综合 行政执法局双塔执法队接到双塔街 道周家青社区居民举报, 称翠岛蓝 湾小区地下停车场内的人防工程被 业主私改成车库和储物间。根据举 报线索, 市消防救援大队、市综合 行政执法局、市发改局当即组织执 法人员赶赴现场,对该工程进行核

记者在地下停车场看到,原本 宽敞的人防工程被改造成十多间车 库和储物间,部分业主还安装了卷 闸门和玻璃门。在社区工作人员的 沟通下,部分业主与物业公司负责 人来到现场打开储物间, 里面杂乱 地摆放着电脑主机、废旧木材等物 品。"内部堆放的部分杂物属于易燃

易爆的物品或者是腐蚀性物品,而人防 工程是不允许堆放这些物品的。同时, 空间隔开后也减少了掩蔽的面积。"市发 改局国防动员科相关负责人指着地上堆 积的油漆桶说。

民防工程是战时人民疏散掩蔽和物 资储备的重要场所。加强民防工程的日 常使用维护,才能保障其在战时发挥功 能。执法人员在开展检查的过程中,坚 持开展普法教育,对小区业主宣传民防 相关法律法规及民防工程维护管理专业 知识,提高人民群众的守法意识。当天 上午,已经有部分业主开始自行拆除卷 闸门和玻璃门。"当前,我们正在联系其 余业主自行拆除,同时加大巡查力度, 持续跟进直到整改完成。"市综合行政执 法局双塔执法队相关负责人表示。

十一机在四方坐排放点点人际特网 巾廾投集团多至猎筑牛女全防护网

■ 春洲 建伟 梅君

本报讯 "大家身边有没有 火源、易燃物,这个一定要清 楚,安保人员必须强化日常安全 巡查。"近日,笔者在江山市数字 经济产业园看到,市消防救援大 队工作人员正在为园区企业员工 和物业公司安保人员开展消防安 全知识培训。

为做好安全事故预防工作, 市开投集团注重安全培训, 狠抓 隐患细节,通过安全大巡查、完 善园区硬件设施、消防演练和安 全知识培训等多种形式,严格落 实安全生产责任制,全力筑牢安 全防护网。该集团对科创园宿舍 楼和部分企业的500多个老旧电表 进行更换,消除用电安全隐患,

并安装电动二轮车充电棚等设施, 避免发生飞线充电危险; 从细节人 手,对数字经济产业园内的消防喷 淋、烟感器逐个进行排查,发现故 障及时进行维修更换。

此外, 市开投集团还对莲华山 公租房等地进行安全大巡查,对企 业的组织管理、消防器材设施、火 源管控以及建筑安全方面的问题进 行大检查并提出相关整改建议。"下 一步,我们会严格督促企业严格落 实安全生产责任制, 时刻绷紧安全 生产弦,严禁'空岗漏岗',认真做 好隐患排查整治'回头看'工作, 做到内部检查'不留死角、不留盲 区、不走过场',减少安全事故发 生。"市开投集团相关负责人表示。

市公益创投大赛落幕

本报讯 近日,2023年江山市 公益创投大赛在虎山街道市心社区 落下帷幕。创投大赛启事自5月份发 布以来,得到了全市各社会组织积 极响应,经过前期自主申报,共收 到项目21个,项目内容涵盖服务 "一老一小"、社区治理、社工关爱

赋能、全民健康、文化传承等。 21个项目按照抽签顺序通过 ppt 演讲方式依次上台展示,评委们从项 目内容、项目需求、项目目标、项目成 效等方面进行现场评分。经过激烈角 逐,最终15个项目入围参赛,评审出一 等奖2个、二等奖3个、三等奖4个、优 胜奖6个,分别获得市民政局7万元、6 万元、5万元、4万元资金支持,项目资

金总额达76万元,创历史新高。江山市 悦心理社会服务中心"为爱加油! 一 社工关爱增能项目"和江山市怡心公益 艺术学堂"'心心相融 向未来'社区服

务增能项目"荣获一等奖。 下一步, 市民政局将加大对社会 组织扶持培育力度,推动公益创投工 作朝着专业化、多元化方向发展,引 导更多爱心人士参与公益慈善事业, 更好地满足群众多元化需求, 推动我 市社会组织高质量发展。

精神文明创建 之 文明城市

双塔街道掀起迎亚运热潮

■ 陈恺文 周丽

本报讯 "同心共富迎亚运, 文明有我展风采""弘扬体育精神, 为中国健儿喝彩"……近期,在双 塔街道辖区公交站、工地围挡、公 园等地,常见充满亚运元素的景 观、吉祥物和标语,营造了浓厚的 迎亚运氛围。

"乒乓球是我国的国球,起源于 19世纪末的英国。"在双塔街道民声 社区新时代文明实践站,社区工作人 员黄金凤向辖区居民介绍乒乓球运 动的由来、比赛规则等相关内容。 今年58岁的汪利华是乒乓球运动的 爱好者,平时一有时间就与球友切 磋, 他对今年亚运会的乒乓球项目 非常期待:"今年增加了男双、女双 的项目,加上之前的男女单打、混 双、男女团体项目,一共有7个项 目,届时比赛可让我一饱眼福。"

"观看比赛时,观众应提前人 场。比赛期间少走动,最好将手机 关机或调成振动、静音状态。"在县 前社区新时代文明实践站,居民们聚 精会神地听取志愿者讲解文明观赛的 注意事项,电子屏上"迎亚运、讲文 明、树新风"的亚运宣传标语格外醒 目。讲解结束后,与会人员还针对平 时看到或听到的不文明观赛行为,进 行了热烈的讨论。大家纷纷表示,要 从自身做起,争做文明观众,为营造 文明和谐的亚运氛围贡献力量。

亚运新风吹拂江城夏日, 多彩的 亚运元素成了城市的风景, 更是点亮 了城市文明。"截至目前,我们已举办 迎亚运主题活动15场。"双塔街道相 关负责人表示,该街道将把迎接亚运 会和争创全国文明城市活动结合起来, 加强宣传引导,全力补短强弱,不断增 强居民的幸福感和获得感。





